
PENZION SŮVA 
tip na výlet č. 03 

na Lufťákovu herní trasu a zříceninu hradu (cca 8 km) 
 

Z penzionu vyjdete na hlavní silnici a dáte se vlevo asi 100 m k okraji centrálního 
parkoviště, kde je úzká odbočka vlevo dolů. Zde v tomto růžku začíná Lufťákova 
trasa, která zde má své první stanoviště.  
 

Pokud budete mít sebou menší děti, doporučoval bych učitelům třeba jeden až dva 
dny před výletem oslovit místní hasiče (pan Miroslav Janata, tel. 604 897 391) a 
zeptat se, zdali by neměl někdo z nich čas udělat dětem v domluvenou dobu exkurzi 
do hasičské zbrojnice. Exkurze bývá většinou tak na hodinku, s možností 
prohlédnout si hasičské vozidlo, i muzejní starou stříkačku, včetně kladení otázek 
dětí panu Janatovi nebo jinému zástupci hasičů. Exkurze je sice zdarma, ale vždy je 
milé, když pro pana hasiče, který dělá dětem prohlídku ve svém volném čase, má 
škola sebou nějaký malý dárek (tím nemyslím finance, ale třeba lahvinku vínka, 
nebo bonboniéru, nebo kafčo, nebo nějakou zajímavost z místa, odkud škola přijela). 
 

Z centrálního parkoviště je pěkný výhled na střední část Krkonoš (Kotel, Lysá hora, 
Dvoračky, Rezek). Ve spodním levém rohu centrálního parkoviště uvidíte úzkou 
asfaltovou silnici (s dopravní značkou průjezd zakázán), která vede směrem dolů na 
Horní Štěpanice. Zde v tomto rohu parkoviště u asfaltové cesty začíná Lufťákova 
stezka, která je vedena po červené turistické trase. První stanoviště v rohu parkoviště 
je dovedností, kdy je třeba dopravit kuličku skrz různě nakloněnou trasu. Cestou 
dále narazíte třeba ještě na venkovní piškvorky, lodě, sestřelování havranů šiškami, 
průjezd kuličky labyrintem. Když půjdete dále směrem dolů od centrálního 
parkoviště po asfaltové úzké cestě zhruba 1,5 km, tedy po Lufťákově trase, tak během 
této cesty narazíte na takovýchto stanovišť asi deset. Poslední stanoviště je za 
travnatým fotbalovým hřištěm na louce, kde mají děti za úkol poskládat dřevěné 
veverky z různých částí. Info - https://www.benecko.info/leto/luftakova-stezka/ 
 

Přibližně 250 metrů pod centrálním parkovištěm je asi 30 metrů vlevo od trasy 
schovaná Jindrova skála. Skalka je vysoká asi 4 metry a na jejím úpatí je pěkný 
výhled na Benecko. O dalších 50 metrů dále je prostorný plac s Kapličkou sv. 
Huberta, houpačkami a přístřeškem pro případ deštivého počasí. Zde se naplánovat 
hraní vlastních venkovních her.  
 

Zhruba po 2 km mírného klesání od centrálního parkoviště, tak dorazíte k rozcestí 
Kotelská vyhlídka (výhled na horu Kotel). Pozor, zde sejdete z červené turistické 
trasy, neboť ta vede dále přes louky směr Jilemnice, ale vy se dáte prudce doleva 
dolů po silnici do vesnice Horní Štěpanice a kolem kostela dorazíte do serpentýnky 
na konci obce, ve které je odbočka vpravo do lesa, kde je po 200 metrech výstup na 
zříceninu Štěpanického hradu, což je cíl tohoto výletu. Zde kolem hradu lze vymyslet 
nějaké hry pro děti, a pak se buď stejnou trasou vrátit zpátky na boudu (zpět 4 km 
stoupání), anebo sejít pod hrad na hlavní silnici (asi 300 metrů), kde je autobusová 
zastávka s názvem Benecko, Dolní Štěpanice, Pod hradem - a mít zjištěný dopředu 
odjezd linkového autobusu, kterým se dostanete zpátky na Benecko na zastávku 
Skalka, k centrálnímu parkovišti, pár desítek metrů od Penzionu Sůva. 

https://www.benecko.info/leto/luftakova-stezka/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



A Penzion Sůva 
B Centrální parkoviště, první soutěžní stanoviště (kulička v tobogánu) 
C Jindrova skála 
D Kaplička sv. Huberta a plácek na hry  
E Šiškovaná proti havranům 
F Labyrint 
G Poslední soutěžní stanoviště (skládání veverky) 
H Vyhlídka na horu Kotel (konec červené turistické) 
J Kostelík v Horních Štěpanicích 
K Zřícenina hradu Štěpanice 
L  Autobusová zastávka Pod hradem 


